

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI, ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 5 frt. — kr.
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELENIK

hetenkint egyszer, vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG:

Kényes utca, 175. szám hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem adatk vissza.

KIADÓHIVATAL:

Szikes Antal könyvnyomdája, hova az előfizetési pénzek, hirdetések és minden a kiadóhivatalt érdeklő közlemények küldendők.

„Nyitár”-ben egy sor közlési díja 10 kr.

Hirdetések jutányos áron

Egyes szám kapható Szikés Antal könyvkereskedésben.

Ne vonjuk el az ifjakat az ipartól.

Alig van iparos, a ki ne taníttatná gyermekét, hogy belőle urat neveljen, ha az iskoláztatás olcsóbb lenne s gyorsabban vezetne célhoz. Az tény, hogy a legtöbbször e szándék kivételében a költség riasztja vissza vagy a gondolat, hogy gyermekének hasznát csak nagysókára vagy éppenséggel nem fogja venni. Ezért adja oda iparosnak és nem meggyőződésből, nem az ipar iránti tiszteletből, lelkesedésből.

Nézzük a miveltebb osztályt.

Hány eset van itt, hogy valamelyik hivatalnok fiából iparost neveljen?

Pedig sok esetben helyesebben cselekednek fia boldogulását szíven hordozó apa, ha iparosnak nevelné, kiváltképen, midőn a tanulásra alkalmatlanak mutatkozik.

Ő urat akarna belőle nevelni, mint hogy ha azt úgy el lehetne érni, ha ott tölti a fia a gymnasiumban tétlenül a drága időt — a helyett, hogy a triposon, hol becsülettel állhatna meg helyét — s csak nagy nehezen csuszik át egyik osztályból a másikba s lesz belőle legfőbb esetben falusi irnok — vagy semmi, pedig az ipar terén helyes vezetés mellett sokra vihette volna.

Igaz ugyan hogy a család helyzete és sorsa döntő befolyással szokott lenni mindazokra a családokra és tagokra, a melyek belőle származnak.

A földmivelők gyermekei földmivelőkkel az iparosok gyermekei iparosokká lesznek s igen

sokszor a gyermekatyja iparát folytatja. Más osztályba a kitűnő tehetségeknél fogva feltűnést keltő gyermekek lépnek.

De ha a hivatalnoknak, tudósnak stb. fia előrelátólag nem nyújt reményt a tudomány terén való boldogulásra, miért ne lehetne iparosná, ha ebben van jövője?

Gymnasiumot s egyetemet csak az végezen, a kiből hajlam és előszeretettel van a tudomány iránt.

Iparosnak termelt ifjainkat ne kényszerítsük a nekik nem való tudományos pályára. Ez szerencsétlenségök forrása leendő.

Fejlesztjük inkább bennök azon iparág iránti szeretetet, a melyhez legtöbb hajlamot mutatnak, képezzük őket ebben az irányban és a hazának derék hasznos tagokat neveljünk, a kik képesek lesznek a felfokozódott igényeknek megfelelni s azokat, akik addig kontárkodtak, haladásra serkenteni.

Vajha az apát ily gondolatok vezérelnék fia nevelésében!

De miben rejlik annak oka, hogy a magyar apa, ha csak anyagi viszonyai megengedik, a főiskolákat végezteti fiaival, mitem törődve avval, bir-e fia tehetséggel vagy sem s fog-e boldogulni a tudomány terén vagy sem?

Ennek oka, hogy nálunk az ipart lenézik, megvetik.

Talán mert nem szellemi foglalkozás? De hiszen tudjuk, hogy a munkában két momentum az uralkodó, az egyik az anyagi, a másik a szellemi tevékenység s nézetem szerint az

iparos legalább is annyi, ha nem több szellemi tevékenységet fejt ki, mint egy irnok, a ki nem tesz egyebet mint másol, vagy tollba mondás után ir.

Mennyivel előnyösebb egy iparos sorsa egészségi szempontból is; hátha hozzávesszük, hogy mennyit fáradozott az a szegény irnok, míg oly állásba jutott, a melynek jövedelméből egymaga is alig képes megélni!

Az ipar nagy hatalom és vagyonosodásra vezet, látjuk ezt oly államoknál, hogy az ipar fejlődése tetőpontján áll pl. az Egyesült Államokban, Angliában, Franciaországban stb.

Az iparosok tömörülések és helyes szervezkedések mellett iparuk által becsületet szerezhettek, benne oly tőkével rendelkeznek, a melynek kamataiból családjukkal együtt megélhetnek, vagyonosodhatnak.

Foglalkozások, munkájuk nem megszegyénítő s nem okozhatja a lenézést. Más az mi szégyenit.

Szégyenit a lelki tulajdonok, az erkölcs hiánya. Ámde ilyen bajok nem fűződnek kizárólag iparosokhoz. Ezek bármely osztályban fordulnak elő.

Magyarországon az ipar sokáig paragon hevert, most már emelkedőben van, de azért még mindég létezik sok ipar ág, mely elvan hanyagolva. A vallás- és közoktatásügyi minister intézkedései következtében létesült s most már országsszerte fennálló ipar- és iparos szakiskolák oda hatnak, hogy a hazai ipar fejlődjék. Ott részesül az iparos oktatásban, ott művelődik

TÁRZA.

Bőjti tárza a farsangra.

Isten segítségével bele léptünk az újesztendőbe is, természetesen a már legtöbb embertől megszokott panasz és elégedetlenség kíséretében.

Hát hiszen, hogy valami virágos, valami teljesen kielégítő lenne, úgy a nemzet valamint egyes honpolgárok helyzete, azt ugyan nem mondhatom mert bizony mindannyiunknak megvan a maga terhe, s épen mert megvan a nehéz állapot, azt hiszem azon kell lennünk, hogy a nehéz állapotot amennyiben rajtunk áll, könnyítsünk, vagyis magyarul szólva: igyekezzünk csak addig nyújtózni, a meddig a takaró ér, mert bár e takaró némelyikünknek alig ér tér dig, bizony kinyújtogattuk lábainkat alula, s így nem csuda ha ilyen hideg időben azután nátha, csúsz és egyéb nyavalya lepi el — erszényünket; hanem hiába, mert azt mondják, hogy ez már másként nem lehet, mert a divat, a bonton ezt így parancsolja stb.

Ha kissé komolyabban széttekintünk társadalmi életünk terein mit látunk?

Látunk temérdek félszűzességet s még több oly divatszűzletet, melyeknek elhagyásával bizony sokat lendíthetnénk úgy családi mint társadalmi bajainkon. Ámde ehhez egy kis akarat és a hűség, a gazdasági vagy nagymérvű megtagadása lenne szükséges.

Engedjék meg a t. olvasók, hogy néhány ilyen — hogy úgy mondjam — rossz szokásra rá mutat-hassak.

Kezdjük el a bölcsőnél s végezzük a sírnál.

Ne ijedjenek meg önök, nem akarok jeremiádot tartani mindazon gyengeségek, félszűzességek, hibák felett, melyek kisebb nagyobb mértékben kivétel nélkül kísérik az élet rögzős utain át, mert szándékom csak egyes oly rossz — habár talán tiszteletes s kegyeletes is általában, de egyesek szempontjából mégis fellette kárhozandó — szokásokra mutatni rá.

Az én gyermekkoromban — mondhatom jól esik rá visszagondolnom, — szinte voltak tiszteletreméltó szokások, ámde ezen szokások soha, vagy csak igen ritka esetben hágtak túl azon határt, mely az egyes családok pusztulását, vonták volna maguk után. Vagyunk például egy születési esetet.

Egy jómódu családban örömnappak nézett elébe a fiatal házaspár, s mit tettek ez alkalomra? a falusi asztalos hamvas vagy kékre festett fenyőfából megkésztíté az egyszerű bölcsőt; a gondos anya vagy nagymama, saját kezűleg készíté a saját házi kőreben font, szőtt vászonból az egyszerű gyermek ágyi ruhát, apró öltönykéket, melyeket a születendő örökös vagy örökösön viselendő leendő.

Ma?

Ki tenné bölcsőbe — plane az egyszerű bölcsőbe az új szülőtt, hiszen az nem is jó, mert a ringatás ártalmas az agyra, — pedig Deak Ferenczet, Kossuth Lajost és a többi nagyjainkat szinte bölcsőben ringatták! — meg nem is divat már az, hiszen az parasztos, hanem diszes, fedett aranyozással diszített kocsik kell, a melyben csak úgy duzzad a selyemmel diszített rum-burgi vászonból készített ágynemű!

A ruha pedig melyben a kised a szentkeresztiséget lesz felveendő, no az meg ha nem is százakba, de bizony nagy összegekbe kerül, mert hát mit mondana a világ, ha egyszerű olcsó ruhában tenné meg az a kis ártatlan az első nyilvános utat, a kibe már ez alkalommal mintegy bele oltják a divat, a nagy zász hóbortját! . . .

Ime alig lépett be az emberi társadalomba egy öntudatlan polgar s máris mennyi költség — jó ha nem áldozatba — került ezen lépésbe! . . .

Nem akarom tövises utján kísérni az imént bevezetett kisedet; nem akarok ramutatni a félszeg nevelésre, mely megmérgezz annyi ártatlan, tiszta lelket, hanem átugrom azon éveket, melyek alatt nem a nő legszebb hivatása, család alkotás gyönyöröi, a tiszta erkölcs, a takarékoság, hanem a divat-majmolás, a nagyzás a hűség erkölcsrontó elemeivel tömetik tele még most minden jó iránt fogékony lelke, — tisztelet a kevés kivételeknek — átugrom mondom oda, a hol az ifjú leány szerelem vagy érdekből választott ifjával az oltarhoz készül lépni.

Nem akarok az ugynevezett „staffirung” minőségbe bele kötni, hiszen ez alkalommal minden szerető szülő azon igyekszik, hogy kedves gyermekét lehetőleg, sőt még tehetségén felül is — teljes kényelembe helyezze hanem szölok azon rossz szokásról, mely ezen alkalommal is nyilatkozik.

Az én fiatal koromban is meg volt azon őseinkről ránk származott jó szokás, hogy a vőlegény menyasszonyának, a vőfél a nyoszolya lányának kedves-

amiből e... nálunk ki volt zárva. Ez iskolák vezetése alatt nem csak szellemileg tökéletesedik hanem erkölcsileg is s így lesz olyaná, a mi lyenné az iparosnak lennie kell.

Összegezve mindezt, kimondhatjuk, hogy nincs ok visszariadni az ifjút az ipartól. el lenkezőleg hassunk oda, hogy hazánknak minél több derék iparost neveljünk.

Az iparában jártas és jellemes iparos tisz teletet szerez iparának, hazájának s önmagának pedig becsületet és vagyon.

KUTLIK ENDRE.

Az Országos Iparos Segély és Nyugdíj-Szövetség szabályzata.

Megállapított a fővárosi ipartestületek képviselői ből alakult orsz. ipartestületi szakosztálynak 1886. decz hó 13-án tartott ülésében és elfogadtatott az 1887 márczius hó 25. 26. 27. napjain tartott orsz. ipartestületi értekezlet által.

1. Az országos iparegyesület és a hazai ipartestületek védnöksége alatt szervezendő „Országos iparos segély- és nyugdíj-szövetség”-hez csatlakozhatnak: a) az 1884. XVII. törvénycikk alapján alakult ipartestületek; b) ott, hol ipartestületek nem léteznek, az ipartársulatok; c) iparegyesületek és körök.

2. A szövetség összes ügykezelését, valamint összes kockázatait a 4 millió arany forint (10 millió frank) befizetett alaptőkével bíró Magyar-Francia biztosító-társaság vállalja el, mely e célból külön ügyosztályt (commandit) állít fel és mely az alább meghatározott egységes évi tagsági törzsdíjakon kívül semmi néven nevezendő egyéb díjakat szedni jogosítva nincs.

3. A fenti szaktestületek tagjai évi 8 frt díj fizetése mellett a következő járandóságokra tarthat igényt:

a) a tagnak bármikor bekövetkező halála esetén özvegye vagy kijelölendő más hátramaradtai javára minden levonás nélkül utalványoztatik:

I. 25—45. koréig belépő tagok özvegyeinek 200 frt;

II. 46—55. koréig belépő tagok özvegyeinek 150 frt;

b) életben maradása esetén a belépés idejétől számítható 25 év lejáratával a két korosztály szerinti ugyanazon összegek fizetettnek ki a tagnak magának;

c) a 35 korévtől belépő tagoknak jogukban áll a fenti tőkejárandóságot nyugdíjra (életjáradékra) átválttatni, mely esetben mind az I. korosztálybeli 200 frt, mind a II. korosztálybeli 150 frt tőke fejében a nevezett intézet a szövetségi tag haláláig 24 frtnyi évi nyugdíjt (járadékot) fizet a megállapítandó havi vagy évnegyedévkénti részletekben;

d) a 8 frt tagsági törzsdíj egyszermind magában foglalja a baleset elleni biztosítást,

oly módon, hogy az intézet megtéríti az I. fokú munkaképtelenség esetén az a) alatti egész összeget, a II. fokú munkaképtelenség esetén ez összegnek felét és a III. fokú munka képtelenség esetében a baleset súlyosságához képest 20—25%-ot.

A munkaképtelenség első foka fennforog, ha a baleset a sérültnek egész életére kiterjedő teljes keresetképtelenséget vonja maga után; a második fok, ha a baleset az eddigi keresetképtelenséget az egész élet tartamára legalább felénivel csökkentette; végül a keresetképtelenség harmadik fokozata fennforog, ha az első és második fokozatu testi sérülések egyike sem állott ugyan be, azonban a sérült testén valamely jelentékeny marandó sérülés történt, mely keresetképtelenséget állandóan csökkentti.

e) Az itt megállapított baleseti kártérítés mellett tagok igényei az a) b) és c) alatti járandóságokra teljes épségükben fennmaradnak.

4. Minden tagnak jogában áll tetszés szerinti számú tagsági díj lekötése mellett a szövetségbe belépni; és ezáltal az első pont alatt felsorolt kedvezményeket a befizetett díjrészek számarányában igénybe venni. Eszerint kitesz a kifizetendő tőke bármikor bekövetkező elhalálozás, vagy életbenmaradás esetén 25 évi díjfizetés után.

I. korosztály. II. korosztály.

Évi 8 frt vagy negyedévkénti

2 frt befizetés mellett . . . 200 frt 150 frt

Évi 24 frt vagy negyedévkénti

6 frt befizetés mellett . . . 600 frt 450 frt.

Évi 40 frt vagy negyedévkénti

10 frt befizetése mellett . . 1000 frt 750 frt.

80 Évi frt vagy negyedévkénti

20 frt befizetése mellett . . 200 frt 1500 frt.

stb. stb.

Ugyanily arányban emelkedik a testi sérülés (baleset) esetén. annak fokozatához képest, a fenti tőkejárandóságtól függetlenül követelhető kártérítés.

A 25 év lejáratával mindkét korosztályra nézve egyenlően beálló élethossziglani nyugdíj igény a 8 frtos törzsdíj alapján évi 24 frtjával következőleg emelkedik:

Évi nyugdíj.

Évi 20 frt vagy negyedévkénti 5 frt díjfizetés után 60 f

Évi 40 frt , , 10 frt , , 120 f

Évi 60 frt , , 15 frt , , 180 f

Évi 100 frt , , 25 frt , , 300 f

5. A tagok legalább 3 évi díjfizetés után ennek tartamához mérten a befizetett díjak 1/3 részétől fokozódó hányad erejéig olcsó százalék mellett kölcsönt nyerhetnek; ugyszintén a díjfizetés beszüntetése esetén igényt tarthatnak vagy a halál- és életesetre szóló tagsági járandóságok aránylagos leszállítására, vagy pedig a mindenkori díjtartaléknak megfelelő részbeni díjviszátérítésre.

6. A csatlakozott szaktestületek netáni adományaiból és jótékonycélu társas rendezések jövedelmeiből lehetőleg oly tartalékalap létesítéséről gondoskodnak melynek segélyével munkaképtelenné vált vagy önhibájukon kívül elszegényedett szövetségi tagok beszüntetett díjfizetési egészben vagy részben pótolhatók legyenek.

7. Minden 8 frtos tagsági törzsdíj után egyszer s mindenkorra 1 frt felvételi díj fizetendő, melyen felül

sem orvosi vizsgálat, sem egyéb költségek címén a tagokat más járuléknak nem terhelheti.

8. A belépési nyilatkozatok az 1. pontban kijelölt testületek előjárásai (választmányai) útján és ezeknek véleményes jelentése mellett terjesztetnek fel az intézeti ügyosztályhoz, erkölcsi kezesesség vállalatván arra nézve, hogy notorius egészségtelen állapotban levő egyének ily nyilatkozatai már a testületi vezetőség részéről visszautasítottak.

Az intézetnek fenn van tartva a jog, az orvosi vizsgálatot az összes jelentkezőkre vagy azoknak egy részére kiterjeszteni.

A díjak évnegyedévként szedetnek be és számoltatnak el a szövetséghez csatlakozott szaktestületek erre rendelt közegei által. A testületek szerzési és kezelési jutalék címén a biztosított tagsági tőkejárandóság után egyszer s mindenkorra 1%-ot húznak, melynek megfelelő hányada a kezeléssel megbízott testületi közeget illeti.

A pénzkezelésért az évnegyedévként beszedetett díjak után 2% behajtási jutalék illeti meg a testületi pénztárt.

9. Amennyiben a szövetséghez csatlakozott ipartestületek, társulatok és egyesületek szövetségi közreműködésük keretében a tagok tüzkár elleni biztosítását is bevonni kívánják, az intézet a biztosító tagokat 10% díjkedvezményben részesíti s ezenkívül az illető szaktestületek pénztára javára 10% jutalékokat biztosít.

10. A szövetség érdekeinek képviseletére központi választmány alakult, mely áll: az országos iparegyesület igazgatósága és ipartestületi szakosztálya által kiküldendő 2—2 tagból, továbbá a szövetséghez csatlakozott szaktestületek elnökeiből és jegyzőiből (illetőleg titkáraiból).

A választmány hatáskörét a biztosító intézettel egyetértőleg megállapítandó ügyrend fogja szabályozni;

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

a

„SZARVASI LAPOK“

V. évfolyamára.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 5 frt — kr

Félévre . . . 2 frt 50 kr.

Negyedévre . . . 1 frt 25 kr.

Gyűjtőknek 5 előfizető után egy tisz-

teletpéldánnyal szolgálunk.

A „Szarvasi Lapok“ kiadóhivatala.

Ujdonságok.

— **Meghívó.** A A „Szarvasi Kaszinó“ 1888. jan. 22-én d. u. 3 órakor saját helyiségében évi rendes közgyűlést tartja. Szarvas, jan. 2. 1888. Elnöki megbízásból: Dr. Lengyel Sándor.

— **Szolgabírói rendelet.** Figyelmeztetik minden háztulajdonost, hogy az udvarában lévő tragya és szemétdombot a községből f. hó végéig kihordassa annál inkább, met febr. 1-én minden háznál a vizsgálat meg fog ejtetni, s mulasztás esetén az ő költségére elhordatni s ő maga azonkívül pénzbírsággal sújtatni fog. Utasítottak a jegyverem tulajdonosok a jég összehordására is.

— **Sorshuzás.** Figyelmeztetnek az I-ső korosztályu azaz 1868-ik évi születésű hadkötelesek, hogy a sorshuzás f. hó 23-án reggeli 8 órakor fog a városháza tanács-teremben megejtetni.

— **Egy kis statisztika.** A helybeli kir. járásbíró-ság fogházában a lefolyt évben összesen 182 fogoly volt tartóztatva és pedig jogerősen elítelt 164. vizsgálat alatt pedig 19. Az elítelt egyének összesen 1445 napot töltöttek ezellaikban, tehát 692-vel többet mint tavaly. Ha tekintetbe vesszük azon körülményt, hogy tavaly csak 112 elítelt egyén került a hűvösbe 753 nappal, az idén tulszámon csak megütöközéseinket kell kifejeznünk. Valóban „szép“ bizonyítványa ez a XIX. század műveltségének.

— **Járásbíró-ság restantia nélkül.** Mink is mondhatjuk, miként a nógrádiak, kikről a „Pesti Hirlap“ valamelyik legközelebbi száma azon kedvező hirt hozta, hogy a megyei árvaszéküknél a f. évre elintézettül egy ügydarab sem marad. A helybeli kir. Járásbíró-ság hasonló kedvező állapotban van jelenleg is. de már évek óta, ugy a hivatal vezetője, mint az előjáró bírák elismerésre méltó munkássága és szorgalma folytán. A lefolyt évben összesen 8190 ügydarab várt bírói elintézés-

kedett egy egyszerű csokor, egy nyiló kamelia vagy rózsával.

Ma . . . ?

A vőlegény bár kölcsön veszi azt a 20—30 frtot, de olcsóbb csokrot nem nyujtana menyasszonyának; no hát jó, hiszen egyszer teszi, vagy legalább akkor azt hiszi, s nem szándékozik többször ily módon kedveskedni, de a szegény vőfélek a kiket összefogdosnak olyan forma önkéntesekül, mint az 1859-iki olasz háboru idejében Vácott történt, midőn az egyik szomszéd község bírája jelenti a szolgabíró-nak, hogy önkénteseket hozott.

Hol vannak? — kérdi a szolgabíró.

Kint vannak a kocsihoz lánczolva — feleli a bíró, mert különben mind viszza szöknének e . . . tal . . .

Ezek a mostani lakodalmak valóságos áldozatai, mert ha nem akar s nyoszoló kisasszonytól lesújtó tekintetet, megvető modort tapasztalni, kénytelen ő is legalább 15 frtos csokorral kedveskedni, cly áruval tehát, mennyivel egy egy Sanyaró Vendel egy hónapig lakmározni még sanyaróbb családjával!

Pedig hány esetben épen olyan szegény Vendelek a vőfélek, kik napi 80 krból kénytelenek a gavallériát a külső decorumot fentartani!

Egy ilyen ur i lakodalomea tehát, a hol a vőlegényen kívül többnyire — ez is divat — hat ilyen

önkéntes szerepel, egész vagyon dobatik ki, nagyon is hervadandó virág csokrokra!

Mit mondjunk a temetések alkalmával elkövetett, s a kegyeletnek valóságos piacra hurczolt fitogtatásáról . . .

Hát hiszen kérem szép az a kegyelet: dicséretes ha rokonunk vagy jó barátunk helyrehozhatlan csapásában osztozunk, fájdalomában vigasztalni igyekszünk, amde szerintem többet ér egy i g a z könny, mint a hideg közönnnyel ravatalra helyezett koszoru, melyet a hideg sirba dobunk azután be! . . .

Hagyjuk el a társadalom ezen hibás kinövését adjuk ezen hiúságból kidobott összeget, vagy valamely jótékony célra — ha saját családunk nélkülözheti azokat — s ne utánozzuk a nagyvagyonuakat, kik ilyen kiadásokat megengedhetnek maguknak anélkül, hogy maguk vagy családjaik megéreznék, mi pedig rójjuk le részvétünket pár ószinte szó vagy igaz fájdalom faesarta könnyekkel, melyek bizonynyal becsesebbek lesznek minden okos ember előtt, mint ama divat igényelte csillogó tüntetés.

Ne értessem félre, s ne vádoltassam kegyeletlen hiánnyal, mert jelen felszólalásomnak korántsem az a célja, hanem igenis célom a d i v a t, a h i u s á g szülte rossz szokások kiküszöbölése.

Ha pedig a szokások rosszak, meg kell azokat változtatni, mondja Dumas az öreg, s mondja

VALAKI.

H I R D E T É S E K.

Mutatószámok ingyen és bérmentve

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja a

Képes Családi Lapok

1888. évi január hó 1-én
A TIZEDIK ÉVFOLYAMÁNAK
második negyedébe lép. A „Képes Családi Lapok” mint társadalmi, szépirodalmi s ismeretterjesztő hetilap, eddig is megbecsülhetetlen érdemeket szerzett a magyar nemzeti közművelődésnek, ma azonban nemcsak ki-
való tenyezője a magyar irodalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar művelt családoknak. Val-
tozatos, élénk s a legszigorúbb kritikát is kiálló olvasmányai: a legjelesebb magyar írók tollából érnek, s a
külföldi irodalomból csak a sajnálatos mutatószámok be az olvasó közönségnek. — A gondos élelnek szerkesztés;
az izléses és díszes kiállítás, az esztétikus és az érdelem nemestítő tartalom, a jó ízlés, a legjelesebb külföldi lapok
képeivel versenyző művészi kivitelű képek: szellemi kincsévé avatják minden számát.
A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára: Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1.50.
Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.
Mutatószámokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala
Budapesten, V. ker. nagy korona-utca 20. sz.

H I R D E T É S.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
szives tudomására hozni, miszerint úgy kezdő-
ket, mint már haladottakat, zongora lecke
órak adására elvállalok.

Tisztelettel:

özv. Baán Ignáczné.

Lakásom: özv. Mojzsis Jánosné házában a
„Bárány” vendéglő közelében.

H i r d e t m é n y.

Mult év augusztus és szeptember hóban itt működött fényképész
a midőn köszönetet szavaz a n. é. közönség pártfogásáért egyuttal ajánlja
magát újabb felvételek eszközzésére. Itt működésének tartama f. é. február
10-ig. Staricskay-féle ház, Sárosy tőkönnyvezető urnál.

Szarvas, 1888. jan. 14.

tisztelettel

Albert le Maitre.

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. kö-
zönséggel tudatni, miszerint egy uj
szánkó 6 személyre (kibételeve)
eladó vagy bérebe kiadó. Értekezhetni a
tulajdonos

Rogozsán Jánossal.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 14 frt — kr.
Félévre 7 „ — „
Negyedévre . . . 3 „ 50 „
Egy hóra 1 „ 20 „
Egyes szám helyben 4 kr.
Vidéken 5 kr.

Százelek nem adatik.

Kiadóhivatal:
Budapest, nádor-utca 7. sz., földszint,
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszo-
lamások intézendők.

PESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztési iroda:

Budapest, nádor-utca 7. sz., I. emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény
intézendő.

Bérmentellen levelek csak
ismert kezektől fogadtnak el.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetek fel
Franciaország részére pedig
John F. Jones & Cie. Páris-
ban, 31 bis, rue du Faubourg
Montmartre.

Pártoktól és kormánytól egyaránt független közlöny.

Nemzeti Pártoktól egyaránt független közlöny.

Legolcsóbb magyar lap.

A ma tíz év alatt, mely a Pesti Hírlap
megalapítása óta eltelt, a magyar olvasó-
közönség rokonszeme évről-évre foko-
zódó mérvben fordult a lap felé, úgy hogy ma,
— mikor a Pesti Hírlap immár tizedik
évfolyamát éli, — kétségbevonhatlanul a leg-
kedveltebb és legelterjedtebb lap Ma-
gyarországon.

A hazai közönség e pártatlan bizalma és
rokonszeme arról tanuskodik, hogy a Pesti
Hírlap mindig híven megtartja azt az irányt,
melyet maga elé tűzött.

Független volt eddig s független marad
ezután is minden irányban, pártoktól és
kormánytól egyaránt.

**Erős, öntudatos, magyar nemzeti
politika,** ez jelzava a Pesti Hírlapnak. Ha-
tározottan szembeszáll mindazzal, ami e politi-
kának útjában áll, de nyíltan helyesli, ha akár
a kormány, akár bármelyik országos párt úgy
jár el, a mint azt e politika érkei követelik.

Ez teszi lehetségessé hogy a Pesti Hir-
lap munkatársai közt különböző pártállású ki-
tűnő publicisták sorakoznak. E függetlenség-
ben rejlik a lap ereje, melynek fogva me-
mondhatja az igazat minden irányban, a kor-
mánynak és azt támogató többségnek ép úgy,
mint az ellenzéknek.

A Pesti Hírlap vezetői: Pulszky
Ferenc, ifj. Ábrányi Kornél, Horváth Gyula,
Eötvös Károly, Tórs Kálmán, Schvaycz
Gyula, Borostyáni Nándor és dr. Kenei
Géza írják.

Ugyanők dolgozataikkal gazdagítják a tár-
carovat is, melynek rendes munkatársai
azonkívül: Mikszáth Kálmán (Scarron), Agai
Adolf (Csicseri Bors), Bartók Lajos, Olnai
Lajos, Jakab Elek, Kürthy Emil, Reviczky

Gyula, Sebők Zsigmond, Szécsy Ferenc,
Sziklay János, Sztecsényi Hugó stb.

Mikszáth Kálmán ki a „Ház” folyo-
sójáról immár bejutott a honatyák közé, orszá-
gos híre és kedveltsége kapott képviselőházi
karcolatban humorizálja az országgyűlési pár-
tok és notabilitások ferdeségeit — párttekinet
nélkül.

Az élelnek szerkesztett rendes rovatok ve-
zetői: Antalik Károly (országgyűlés és zene),
Luby Sándor (napi hírek), Szavári Armin
(kölpolitika), Schvaycz József (segédszer-
kesztő) stb., mindent elkövetnek hogy az ol-
vasó közönség igényeit a legfokozottabb mérv-
ben kielégítsék.

A szerkesztőség élelnek, mint iránytadó és
igazgató lapvezető, Légrady Károly lap-
adós-szerkesztő áll, kinek e lélelnek nyered-
szádon át szerzett tapasztalatai garanciát
nyújtanak arra nézve, hogy a Pesti Hírlap
a lapok versenyében kivitt elsőrangú helyet
mindig meg is fogja tartani.

Hazai és külföldi rendes tudósítók egész
seregén kívül, kik — költségre való tekintet
nélkül — minden nevezetesebb eseményről bő
táviratokban értesítik a Pesti Hírlap közönsé-
gét, a szerkesztőség külön tudósítót küld
a szükséghez képest mindenholva (még az or-
szág határain túl is), csakbogy közönségét első
sorásból káthassa el megbízható értesíté-
sekkel.

A Pesti Hírlap színházi és hir-
rovára elvittáhat annál leggazdagabb
valamennyi lapoké között.

A külföldi irodalom érdekesebb termé-
keit — regényekben, tárcarajzokban s beszé-
lyekben — gondosan megválasztva mutatja be.
Nagy gondot fordít a Pesti Hírlap még
a közönség köréből való panaszok s a

mindenki által szivesen olvasott szerkesztői
üzenetek közlésére is.

S bár a legdiszesebb kiállításban naponta
(a hétfőt kivéve) két teljes ívet — 16 ol-
dal — fővárosi állapotban ad az olvasó
kezébe, külön kedvezményül hetenkint még
egy zenemellékletet is kapnak a lap elő-
fizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, minőt
ma egyetlen európai lap sem nyújt kö-
zönségének.

Mindenek kedvezmények dacára a Pesti
Hírlap a legolcsóbb napilapnak méltán
mondható, amennyiben havonként csak 20
kral drágább az ugynevezett kis néplapoknál,
melyeknél pedig ötszörte többet tartalmaz.

A Pesti Hírlap előfizetési ára:

Egész évre . . . 14 frt — kr.
Fél évre 7 „ — „
Negyed évre . . . 3 „ 50 „
Egy hóra 1 „ 20 „

Előfizetés — legelőszörben postautal-
ványval — a hó bármely napjától kezdve
eszközölhető s az előfizetési pénzek a Pesti
Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, nádor-
utca 7. sz.) küldendők

Összetevészek kikérülése végett azonban
csakis PESTI Hírlap irandó cím gyanánt.

Tisztelettel

a „Pesti Hírlap”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Budapest, V., nádor-utca 7.

Levelező lapon nyilvánított
óhájra a Pesti Hírlap kiadóhivatala egy
hétig ingyen és bérmentve küldi a lapot
mutatóványul.

Hetenként zenemelléklet.